

EN JEREZ.

Un mes... 250 ptas. Un año... 2250 ptas.

El Guadalete.

FUERA DE JEREZ.

Un mes... 250 ptas. Un año... 2500 ptas.

Redacción y Administración, Compás 2.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

Anuncios, reclamos, y comunicados a precios convencionales.

Redacción y Administración, Compás 2.

Núm. 13.429.

Jerez de la Frontera: Miércoles 19 de Julio de 1899.

El Guadalete.

LAS OBRAS

DEL CUARTEL DE CABALLERÍA

En la sesión municipal celebrada el lunes próximo pasado, se dió lectura, por el Sr. Alcalde a una carta del diputado á Cortes por esta ciudad Sr. Marqués de Mochales, en la cual daba cuenta de una conferencia celebrada por el y el diputado señor Garvey, con el Ministro de la Guerra, sobre las obras del nuevo cuartel de caballería, cuyos terrenos y parte construída fueron cedidos por el Municipio al ramo de guerra.

Asunto es este que aunque resuelto ya por el anterior Ayuntamiento, al cual no hubimos de regatear los elogios por haber conseguido lo que durante mucho tiempo se creyó sumamente difícil, necesitaba sin embargo que entrase en vías de ejecución pronta é inmediata, porque en primer lugar al Municipio interesa que el nuevo cuartel se vea terminado lo antes posible, pues solo de esa manera podrá librarse de pagar el crecido arrendamiento á que asciende el alquiler de las bodegas donde hoy se encuentra instalado el regimiento de caballería que guarnece esta ciudad, y hay además otra razón de grandísima monta para que se acelere la continuación de las obras, y es la necesidad de dar trabajo á la clase obrera, tan necesitada de protección.

Las obras del cuartel representan por consiguiente un gran beneficio para la ciudad y merecen por tanto este asunto toda la atención y actividad de quienes dirigen la administración y la política local.

Días atrás dimos noticia de las activas diligencias hechas por el señor Garvey cerca del Sr. Ministro de la Guerra para conseguir la pronta continuación de las obras, habiéndole prometido el general Polavieja que se consignaría en presupuesto la partida necesaria, y también le prometió aumentar la guarnición de Jerez, lo antes que le fuera posible.

Confirmando el éxito de la gestión del Sr. Garvey, ahora el señor Marqués de Mochales dá cuenta de otra conferencia con el Sr. Ministro de la Guerra, cuyo resultado, como

era natural, ha sido el cumplimiento de lo prometido al Sr. Garvey.

Según la carta leída en la sesión municipal antes citada, el ministro ha ofrecido enviar inmediatamente un oficial del cuerpo de ingenieros militares para que se haga cargo de las obras y dirija la construcción, y ha prometido, que durante el actual año económico se invertirán en dichas obras 120.000 pesetas.

Se ha llegado por fin á la tan deseada solución del que parecía problema insoluble; en breve veremos continuar las obras, y si en los años siguientes se señala igual ó mayor cantidad para la construcción del que habrá de ser grandioso edificio, en cuatro ó cinco años, á lo sumo, quedará terminado el cuartel. Nuestras clases jornaleras pueden contar, pues, durante bastante tiempo con una obra que dará ocupación á gran número de obreros, lo cual constituye un positivo alivio de la situación calamitosa que suele crearse para ella durante los inviernos; el Ayuntamiento podrá ahorrarse en breves años 25 ó 30.000 pesetas que le cuesta anualmente el actual cuartel, y quedará además definitivamente asegurada la permanencia constante en esta ciudad de un regimiento de caballería, pues siendo propiedad del ramo de Guerra el edificio, habrá necesariamente de tenerlo dedicado al objeto á que se le destina.

El pensamiento del que fué digno alcalde de Jerez, D. Eduardo Freyre (q. e. p. d.), va á ser realizado, y merecen plácemes cuantos han contribuido á la realización de esa obra, que tanta utilidad reporta á nuestro pueblo; el anterior Ayuntamiento que consiguió encontrar la fórmula para convenir la cesión á Guerra de los terrenos y obras construídas, y el actual Municipio, así como el señor Garvey y el Sr. Marqués de Mochales, á cuyas gestiones se debe la resolución últimamente adoptada por el Ministro de la Guerra, de proceder sin pérdida de tiempo á la reanudación de las obras dedicando á ellas importante cantidad.

A todos ellos enviamos nuestros sinceros plácemes, pues despojados de todo espíritu de parcialidad, nos complacemos siempre en tributar

los merecidos elogios á cuantos trabajan por el bien de nuestra ciudad.

IDEAL DE JUSTICIA.

La última novedad sensacional del proceso Dreyfus, de la infame tragedia de l'affaire ha sido el ridículo fracaso del ex presidente de sala del Tribunal de Casación Quernay de Beaurepaire; una burla sangrienta que ha desconceptuado por completo al miserable sápo curialesco. El animoso articulista de L'Echo de Paris era el único que en estos momentos de piedad para el pobre desterrado de la isla del Diablo osaba continuar la obra de la calumnia, ensañándose con el caído; hasta el intrasigente y exaltado Deroulede, hasta el viejo lobo Rochefort, habían cedido en la canallesca campaña; Quernay de Beaurepaire continuaba ensañándose, dando salida al depósito de sus odios villanos. Y en esa animosidad ruía ha encontrado el sápo curialesco su castigo.

Amenazaba en estos instantes con la presentación de pruebas decisivas de la culpabilidad de Dreyfus que serían como maza de Fraga para el triste capitán; pero Quernay de Beaurepaire no tenía pruebas tales, porque no las tiene nadie, y la habilidad de un chusco parisién ha demostrado la mentira y ha puesto en ridículo al exmagistrado. Ofrecióle el mozo documentos que acreditaban la culpabilidad, aceptólos el regocijado y dió dinero para la adquisición de las pruebas; marchó al tal á tierras lejanas en busca de los papeles (sin salir de Paris, por supuesto), urdió graciosas intrigas, y cuando Quernay esperaba los anhelados documentos encontró con que el chispeante mozo relataba bonitamente en Le Figaro toda la historia de la broma, poniéndolo en berlina.

La broma ha regocijado á todo Paris; pocos habrá que no se hayan alegrado del caso y no se hayan reído, porque el pobre Beaurepaire no gozaba muchas simpatías. El colaborador de L'Echo es un danzante, ambiciosillo vulgar, periodista fracasado, novelista fracasado también, que ha querido buscar en el asunto Dreyfus, contribuyendo á la infamia, medios para satisfacer sus ansias de popularidad y de medro. Los dreyfusistas le jaleaban; los antidreyfusistas le despreciaban profundamente... Ahora no hay quien no estalle de risa al ver pasar á Quernay por el boulevard con las graciosísimas pruebas de la culpabilidad de Dreyfus.

Esta ocurrencia del exmagistrado del Tribunal de Casación tiene más alcance de lo que á primera vista parece. Es un anuncio saludable que no deben despreciar los rabiosos antidreyfusistas. Ello indica que toda esta infame campaña de l'affaire ya á terminarse, si no se pone digno remedio, como la historia de Quernay, en el ridículo; en el ridículo para las fieras que se ensañan en el triste prisionero

de Rennes; en el ridículo para el ejército, víctima de un puñado de intrigantes; en el ridículo para la noble Francia, llevada á la picota por la necia jauría de la liga de patriotas.

Pero, no; no terminará en el ridículo. Al llegar esta última fase del proceso Dreyfus, al acercarse el término de la amarga peregrinación, la justicia se abre paso y se impone, salvando los formidables obstáculos acumulados por la calumnia. Devuelto á Francia, después de conseguida la gran victoria de la revisión, el desterrado de la isla del Diablo espera de nuevo el fallo de los altos juzgadores y espera con él que le devuelvan la honra de sus hijos y la libertad propia. Terminará el affaire con el triunfo de la verdad, con un triunfo también para la República, que ha podido salvarse del grave peligro por su amor á la justicia.

La llegada del capitán Dreyfus á Francia ha señalado un cambio favorable en la opinión, aun en los más encarnizados enemigos del prisionero de Rennes. Antes se desataban todos en calumnias y en insultos; la loca jauría, capitaneada por Rochefort y Deroulede, no perdonaba á los ascendientes ni á los descendientes de Dreyfus; degradado, el capitán, desterrado, muerto para siempre, se deshonraba á su esposa, á la triste Madame Dreyfus, asegurando en ella una preñez que no podía haber durado los cuatro años del destierro de su esposo, y se deshonraba á los hijos, negándoles la legitimidad de su nacimiento. Hoy y las cosas han cambiado; la obra del insulto y la calumnia ha quedado detenida y á los rencores de ayer ha sucedido un sentimiento de piedad y de respeto que se aco nada mejor á las dolorosas circunstancias presentes y á la hidalguía del pueblo francés.

La figura del capitán no inspira odios á nadie; su cuerpo macilento, que ha pasado como un relámpago por el territorio de Francia al abrirse para tragarse las puertas de la prisión de Rennes; su rostro indiferente, frío, á través de cuya piel se transparentan los huesos; sus ojos hundidos, sin brillo, que miran con la sijeza del idiotismo, no despiertan rencores... La historia de sus dolores; su espantosa serenidad, las palabras de perdón que asoman á sus labios en lugar de los esperados anhelos de venganza, han conmovido á todos y han hecho que á la hostilidad suceda la simpatía y á los rencores la piedad. En cuanto á la triste Madame Dreyfus poco han tenido que cambiar las cosas; sus dolores de esposa y de madre inspiraban respeto; ante ellos se inclinaban hoy, como se inclinaban ayer, saludando respetuosamente á la mártir calumniada, á la heroica peregrina cubierta de opróbrio por un puñado de canallas.

Triunfará la justicia; es forzoso que triunfe para que el pueblo se redima de la culpa. Pocos han sido los buenos, pocos han sido los luchadores de la verdad, pero la verdad no necesita para imponerse más que una voz que la proclame. Por eso al

canzará la justicia la victoria tanto tiempo perseguida y á costa de tanto esfuerzo alcanzada y con los laureles de este magnífico triunfo, la República, amenzada como la deshonra, quedará salvada, afirmándose sobre la férrea base del derecho. Lo triste aquí es que la obra de la justicia no podrá ser completa. Se devolverá al capitán degradado la libertad, se le entregará la honra de sus hijos, pero los terribles sufrimientos que han matado su alma no podrán ser recompensados nunca. Para el tremendo martirio sufrido en la amarga peregrinación no puede ofrecer remedio eficaz la redentora justicia de los hombres; para encontrar justicia completa hay que dirigir los ojos más arriba...

Paris, el dorado; Paris, alma de niño, y cerebro de gigante, tan fácil á las grandes caídas como á las grandes rehabilitaciones, celebra en estos momentos la fiesta del 14 de Julio, la gran fiesta del pueblo, de la libertad, que simboliza el triunfo de la democracia, fiesta cuyos entusiásticos rumores suenan como un canto de gloria á la revolución fecunda. Al caer bajo el dominio del pueblo la Bastilla, destruída después, símbolo odioso de la tiranía; cayeron también los tiranos, pesa á los esfuerzos de sus secuaces; es necesario destruir á Paris para apagar el incendio de los destruídos, decía el marica! De Bragüe, el gotoso Aquiles de la vieja monarquía; pero no se apagó el incendio; siguió creciendo la higuera y destruyó las instituciones vacilantes. Pero el triunfo no fué definitivo; el espíritu de la tiranía y de la injusticia que simbolizaba la Bastilla, siguieron viviendo en otras encarnaciones, sosteniendo la eterna lucha humana entre la tiranía y el derecho. La Bastilla sigue levantada; la Bastilla está hoy en Rennes... Hay que continuar la obra.

LEÓN ROSCH. 13 de Julio

MADRID AL DIA.

POLICROMIA. Es el mes estruendoso de las verbenas, el gracioso mes que aparece bajo un cielo de raso con la brillante policromía de una paleta andaluza. Han pasado las Cármenes alegres, con sus manojillos de albahaca fresca, con sus ojzcos morunos, asomados al ajimez morisco de la mantilla blanca y llevando al lado de la airosa peña la fuerte y vigorosa pincelada de un ramo de claveles. Ahora vienen otras verbenas perfumadas, con la opulencia radiante de los mantones de Manila y el brillo de las ojareas morunas y platerescas. Bendito mes, en que el bizarro espíritu de España vuelca sus penas en el requiebro y en la copla, y llegan al espíritu, como bandadas de golondrinas alegres, los recuerdos felices de otros tiempos. Si, bendito mes, piadoso Julio, amable

ESBOZOS.

221

Porque ya hemos prometido solemnemente al tomar la simbólica ceniza, el ser formales y juiciosos, el llorar nuestros extravíos y domar los brutales impulsos de la materia, con el freno poderoso de la oración y los sublimes éxtasis del espíritu.

Pero ante la reflexión, se alza la costumbre con sus sanciones arbitrarias y severas imposiciones, reclamando el exigido vasallaje.

La humanidad, siempre débil ante todo cuanto lisonjea sus mundanos placeres, dobla la frente en señal de acatamiento y se apresta á rendir el solicitado tributo.

La Piñata, con su ancho vientre repleto de golosinas, incitante y provocadora, le ofrece confites almbarrados con que endulzar los primeros sinsabores del placer libado hasta la hartura, borrar el dejo acibarado del hastío y las amargas privaciones de las futuras abstinencias.

Aviva el rescoldo, aún chispeante, de la voraz hoguera donde se quemara el pudor, la grave seriedad, el atildado comedimiento, los nobles impulsos del corazón y los nimios escrúpulos de la conciencia, y con sus fatídicos destellos, alumbraba la postrer bacanal que la costumbre le permite y las conveniencias sociales le autorizan.

Esta es la humanidad; dócil y sumisa á los llamamientos de los placeres sensuales, rebelde y terca para someterse á la expiación y al sacrificio.

Por eso no es extraño que corra tras de las sa-

220

ESBOZOS

LA PIÑATA.

Es el epílogo del Carnaval.

El último bostezo, la última imprecación que deben brotar de sus impuros labios, donde aún burbugea asquerosa la sucia baba del vicio, y donde hace su última mueca la vida agotada en la gula y consumida en los placeres licenciosos.

En la Piñata damos la última prueba de nuestra locura.

Nos esforzamos en conciliar lo inconciliable, en hacer que marchen unidos en estrecho consorcio, cosas y afectos que se repugnan por su propia índole y especial naturaleza.

La Piñata dentro de la Cauresma, es una nota discordante en el diapason de la rectas costumbres, una carcajada irreverente en el silencio de la meditación, un apetito desordenado que perturba el sosiego de la continencia, una sombra del pecado que se proyecta medrosa en los horizontes tranquilos del arrepentimiento, un conato de rebelión contra las austeridades de la penitencia; en suma, una verdadera contradicción.

ESBOZOS.

217

Ya puede la ruborosa, la tímida doncella cubrir las sensibles mejillas, imprudentes acusadoras de contenidos deseos y ocultos apetitos, con las incommovibles facciones del disfraz, mudo cómplice de los más licenciosos y arriesgados atrevimientos.

No hay miedo que delate la imprudente confesión, la mordaz diatriba, la desvergonzada frase, la cruel acusación, que se dirige á mansalva al amigo, al amante, á cualquiera, por amor, odio, envidia ó vano capricho.

Su gesto, risueño ó grave seguirá imperturbable mirándonos burlón ó circunspecto, como saboreando las distintas emociones que en nuestra alma produce la inesperada broma.

Descifrar uno de esos enigmas vivientes, es decir, conocer á la insistente mascarita de airoso talle y voz argentina que nos coge y nos suelta dando alegres saltos, no tiene el misterioso atractivo, la irresistible seducción que reviste cuando no acertamos á conocerla. ¡Qué dulce, qué feliz debe ser la ignorancia!

¡Qué punzante deseo, qué secreto afán, despierta en nosotros lo desconocido, siquiera se nos presente bajo el aspecto vulgar de recatada mascarita!

No hay voz de mujer que no adquiera bajo las tersas formas del antifaz, los ecos dulcíssimos y tentadores de música soñada, pero nunca oída.

manto de los pobres, explosión alegre de las almas sanas.

[Color y risa! Cuanto hay de nacional, cuanto hay de lujoso en nuestra raza de sangre apasionada y fuerte, cuanto nos distingue y nos salva de una total inmersión en la sombra, aparece con gritos de cantares bravíos, con arpegios de bordones gimientes.

No abomineis de la España que canta, de la España que conserva su color y su nervio a través de los desastres; porque para ser nación, hace falta ser propia, ser bizarra en el carácter.

La manta jerezana y el moruno pañuelo aragonés y valenciano, la falda roja y el pañolón de la dulce Galicia, la barretina de la rocosa Cataluña, el paño patentino, la bermeja-faja andaluza... Todo eso, trajes y canciones, son alma y son pueblo.

Son este pueblo, que fué bravo, que fué grande, que fué angustioso, cuando disparó sus fusiles de chispa contra la primera nación del mundo, al compás de sus coplas de todas sus coplas populares.

(Se prohíbe la reproducción)

Los fabricantes de alcohol.

Por fin parece que los fabricantes de alcohol industrial han podido dar con una fórmula que someter al Gobierno. Consiste ésta en que sobre la base de los precios de las primeras materias utilizables para la fabricación de alcohol, vino, melaza, maíz, arroz y otras, se establezca el derecho del hectólitro de alcohol, conservando el derecho diferencial para los alcoholes de vino, y establecer conciertos provinciales obligatorios para los de uva.

De esta suerte creen los fabricantes de alcohol que el Estado recaudará 11 millones de pesetas en vez de los 10 que el ministro propone, asegurándose por parte de los productores de alcohol de vino a la Hacienda 1.500.000 pesetas, que es lo que les corresponderá pagar, poco más ó menos.

La fórmula de que nos ocupamos parece aceptable, pues evitando al Estado la investigación difícilísima de la fabricación del alcohol de vino, que por lo extensa y fácil escapa a toda investigación, asegura por medio del concierto el ingreso de una cantidad casi igual a la que hoy percibe por una rama de la producción, y queda la administración encargada del cobro de la parte correspondiente al alcohol industrial, más fácil de investigar, porque el número de fábricas es más corto.

Vale la pena de que el ministro de Hacienda, sin consultar a los técnicos y mucho menos a los autores de este proyecto, medite esta fórmula que asegura al presupuesto algo más de lo que calcula éste, sin extorsión de los llamados a contribuir y con beneficio de la producción vinícola.

Importante carta de París

13 de Julio de 1899.

Comenzaré estas líneas con una grata noticia para los españoles.

Hay aquí quien, interesándose por el porvenir de su patria, trabaja activamente por su progreso, procurando reunir elementos que lleven a ella la prosperidad y la riqueza que tanto necesita, y tan fácil es fomentar en suelo tan fértil. Esos buenos patriotas, de extensas relaciones y de gran crédito, han logrado

dar fin a su obra, recabando del capital extranjero el apoyo para el gran pensamiento que durante tanto tiempo ha formado parte de todos los programas del Gobierno español.

Al efecto, han logrado constituir una agrupación, formada de los principales Bancos y Sociedades de Bélgica, Suiza y Holanda, y de capitalistas de primer orden; consagrada al estudio y ejecución de la red de los ferrocarriles secundarios.

La Sociedad toma el nombre de «Société d'Etudes des chemins de fer d'Entreprises industrielles, commerciales en Espagne», y aunque su objeto especial es el de los estudios y construcción de dicha red, entra en sus planes acometer otros que, como el nombre de la Sociedad indica, se relacionen con la industria ó el comercio.

Esta Sociedad, cuyo fin principal es el que dejó apuntado, viene a ser una especie de Sindicato para toda clase de negocios, y según mis noticias, además del principal, tiene el propósito de acometer dos de bastante importancia, ya en estudio hace tiempo, alguno de ellos no muy lejano a la capital de España.

La noticia, como se ve, es importante, y ella debe de producir el natural contento en el ánimo de todos los que aman a España; 10.000 kilómetros de vía estrecha y 700.000.000 de pesetas disponibles para construirlos, es el mejor medio de hacer viables todos los presupuestos, y más seguro y eficaz para regenerar un país.

Falta ahora que el Gobierno español se penetre bien de la importancia de estos proyectos y tenga fuerza de voluntad para echar a un lado los tradicionales obstáculos de la Administración.

Al lado de esta gran empresa aparecerán otras muchas, tengo la seguridad, pues en el ánimo de los fundadores, y en su pensamiento que cró o conocer, está el de subdividir los negocios de suerte tal que ninguno de ellos resulte monopolizado por una gran agrupación, como lo está también el de atraer y fomentar concurrencia a ellos de los capitales españoles, que hoy permanecen inactivos.

Elementos de París y Bélgica piensan también en la formación de un Banco Industrial, y de otro, semejante a los que aquí existen para la colocación de valores de cartera llamados de Placement. La fundación del primero, como mis lectores recordarán, es idea que pertenece al Banco de París y de los Países Bajos; pero por los obstáculos tradicionales, dicha entidad bancaria no ha podido arribar a la implantación de su proyecto. No se ha desistido, según parece, en absoluto de él, pero el plazo que se había tomado para resolver está próximo a espirar, y de su resolución depende el que esos otros elementos que han acogido la idea, la lleven ó no, a la práctica.

Todo esto prueba cómo la atención de los mercados extranjeros sigue fija en nuestro país.

No se deja de pensar en España, porque, aunque parece extraño, existe aquí más confianza que ahí.

Sería interminable la serie de datos que, como prueba de esto, podría aducir.

No solamente empresas de la magnitud de las que dejó consignadas, sino otras mil más modestas, pero también importantes, todos los días se proyectan, y muchas de ellas están en vías de realización.

Sindicatos de minas, Sociedades para nuevas industrias, compra de terrenos, en suma, cuanto puede imaginarse el hombre más activo y experto, se estudia.

Algunas de éstas no tardarán en traducirse en realidad.

Para constituirse en Barcelona está preparada la sociedad que ha de crear una gran fábrica de productos químicos, dirigida por uno de los hombres más expertos en esta clase de fabricación; para Bilbao, la ampliación de otro negocio que hoy se explota allí con capital francés.

Aún pudiera añadir algo más importante, y son los trabajos de una Sociedad cuyas conexiones son grandes con una de las poderosas empresas ferroviarias, para la explotación de cierto negocio. De esto hace tiempo se viene hablando y se ha hablado entre los miembros de un grupo, al cual, además de dicha sociedad, pertenece la Banque Trassallantique, una de las entidades más potentes esta plaza.

Variedades.

MIS DEVOCIONES

Triste, maltrache, buérfano y doliente, del oro y del poder soy un vencido, que se retira cuando, ya caído, ni fuerzas tiene, ni entusiasmo siente. Ayer, cuando luchaba, era un valiente, más veces generoso que temido; hoy, cuando busco el necesario olvido, soy, más que un desertor, un penitente. Al acabar mi juvenil historia, sólo un recuerdo abraza mi memoria. Señor, pequé; mas cede en tu venganza, o pnes, ya deshecho de la duda el hiel, tengo a mi fe por único consuelo y a tu perdón por única esperanza.

RICARDO LODARES GIRON.

DE CADIZ.

Martes 18. Pasan de cuatrocientas las solicitudes presentadas hasta esta tarde en la Secretaría del Ayuntamiento, para optar a los destinos del mismo, según acuerdo tomado en la última sesión.

A la Empresa de E. Lebón, se le ordena por la Alcaldía se abstenga de sustituir por lámparas incandescentes, los mecheros Auer del alumbrado de la vía pública, hasta tanto se le prevenga.

El alcalde de San Fernando dispuso la devolución del importe de las entradas al público que asistió ayer al toro del aguar diente en la plaza de aquella ciudad.

Son tales daños causados en el circo tauino y de tal consideración, que se hace imposible reconstruirlo, quedando por consecuencia en clausura.

Anoche entregó su alma a Dios el señor D. José Pérez Campora, acreditado maestro encuadernador, muy conocido en Cádiz y su provincia, donde ha estado dedicado al trabajo toda su vida.

El finado era honradísimo padre de familia y era muy apreciado por su excelente trato y virtudes.

Dios le haya acogido en su seno.

En vista del escándalo ocurrido el domingo en la plaza de toros de San Fernando, el Gobernador ha acordado no autorizar ni ninguna corrida en la que se anuncie toro de prueba ó del Aguardiente.

Ha sido trasladado a Jerez el primer teniente de carabineros D. Federico Torres, que por espacio de un año ha prestado sus servicios en el muelle.

En su reemplazo ha sido nombrado don Eladio Soler.

Entre los prisioneros de Filipinas naturales de Ceuta figuran tres oficiales y cuatro soldados.

En el exprés de esta tarde ha regresado a Sevilla el capitán general D. Agustín Luque.

A despedirlo a la estación concurren los generales Sres. Duque de Najera, Ruiz, Castro y Santaló, el señor gobernador civil, primer teniente de alcalde Sr. Gómez Aramburu, coronel de la guardia civil señor Gay, teniente coronel de carabineros D. Federico de Niogla, teniente coronel de la guardia civil señor la Barrera, coronel de la zona y de la reserva Sres. Canterero y Antón, comisario de Guerra señor Vega, coronel mayor de plaza señor del Barco, coronel de Alava y otros militares.

El señor Luque va muy satisfecho del resultado de su visita, habiendo feicitado por ello al Sr. Duque de Najera.

En breve continuará el general Luque su visita a las demás guarniciones y plazas del distrito.

Tan pronto pase la época de las calores se celebrarán las anunciadas maniobras, con la extensión que permitan los recursos que a ellas se destinan por el gobierno.

Gacetas.

CONRESPONSAL EN PARÍS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS

Sr. D. A. Lorette, rue Oumartin 61.

Paja.—En el rancho de San Cayetano en el camino conocido por «La Gran Vía», se vende al precio de 21 reales, la carga de 21 espertones.

Cascajos.—Todo cascajo ó rriero que en vez de echar cascajo ó escoria en las arrabales del pueblo, quiera llevarlos a la hacienda del «Cuco», previo permiso de su principal, será gratificado.

Pérdida.—La de una pulsera de oro en forma de cad con broche ó candado hechura de corazón; que se debió perder en la plaza de toros a la hora del encierro el día de San Juan. Se gratificará liberalmente al que lo haya encontrado y quiera entregarla en el escritorio de los Sres. Gonzalez Byass.

Desde 1.º de Enero próximo se arrienda la casa de baños situada en la calle de Caracul, núm. 13, de esta ciudad. Para tratar de condiciones escríbase a D. Pedro González, Hacienda de El Cuco.

Al hacer el ajuste del número de ayer, quedó por un olvido involuntario incompleta la reseña de la sesión municipal, cuyo último párrafo dedicado a dar cuenta de la lectura de la carta del señor Marqués de Mochales relativa a las obras del cuartel de caballería, quedó fuera de ajuste, falta que lamentamos. Hoy nos ocupamos de dicho importante asunto con la detención que se merece, como podrán ver nuestros lectores en otro lugar de este mismo número.

Estimamos en lo que valen las sentidas frases que ayer dedica nuestro apreciable colega La Dinastía a la buena memoria de la respetable anciana D.ª María de los Dolores Sánchez Bueno y Cortés, viuda de Va allo, tía del Director de nuestro periódico.

La irrevocable dimisión hecha por el Sr. de la Riva del cargo de Administrador de consumos es una pérdida para el Municipio.

Esta es la opinión general, hártó justificada con el notable resultado obtenido por el Sr. de la Riva en el tiempo que ha prestado sus valiosos servicios. Nosotros también lamentamos esa dimisión, reiterando al par al Sr. de la Riva el parabien por su honrosa conducta.

Anoche a primera hora ocurrió un incidente en la fábrica de electricidad que produjo la interrupción del alumbrado eléctrico en toda la población durante breve rato. La causa del accidente fué la retura de uno de los tubos del generador del vapor; el estallido del tubo produjo la paralización del motor y el consiguiente eclipse de la luz.

Inmediatamente se adoptaron por el ingeniero de la compañía las disposiciones necesarias para poner en movimiento el otro juego de máquinas y a la hora próxi-

mamente volvió a lucir la luz funcionando sin interrupción las máquinas. El accidente no ocasionó desgracias personales.

Anoche estuvo reunida la Comisión de Beneficencia y Sanidad en el Ayuntamiento; asistieron los Sres. D. Tomás Díez Carrera, D. Leopoldo Larragán, don Francisco Castillo y Linares y D. Juan Fadrigue de Lasaletta. Presidió D. Julián Martínez y Martínez del Campo, se cambiaron impresiones sobre el reglamento que se trata de formar, y sobre los datos tomados sobre el terreno por la comisión citada que estuvo durante el día en el Hospital.

En definitiva no se acordó nada, porque prevaleció el criterio de consultar a los médicos del ramo.

Un nuevo y triste incidente ocurrió anoche por la criminal osadía de los cocheros, uno de los cuales atropelló con el carruaje que conducía a un pobre ciego, ocasionándole algún daño. El suceso, que tuvo lugar en la plaza del Arenal, fué objeto de calorosas censuras.

En la casa de socorro fué asistido el lesionado que afortunadamente solo sufrió ligeras erosiones en la cara y en los pies, según el parte dado por el facultativo señor Fernández.

Es ciertamente intolerable que no se ponga freno a un abuso, que constituye un verdadero insulto al público. ¿Por qué no han de marchar a paso más mesurado esos vehículos, que tan frecuentemente hacen víctimas de sus desafueros a los modestos ciudadanos que marchan a pie y constituyen la inmensa mayoría de la población? Probablemente nadie contestará.

Recordamos: De la estadística oficial que ha publicado el ministerio de Fomento, se desprende que en la región andaluza, la filoxera ha invadido más de 15.500 hectáreas de viñedos en la siguiente forma:

Cádiz, que cuenta una superficie dedicada a este cultivo da 19.645 hectáreas, tiene invadidas 2.455; Córdoba, de 5.506, tiene filoxeradas 1.290; Granada, de 5.444, tiene invadidas 2.913; Jaén de 8.038, invadidas 2.653; Almería, de 11.414 invadidas 3.497, y Sevilla, de 10.971 hectáreas, tiene invadidas 994.

Si los datos sobre las demás provincias son como los de la provincia de Cádiz es probable que pueda darse a todos, pues en la región gaditana son muchas más de 2.455 las hectáreas invadidas por la filoxera, según hemos oído a quienes deben estar enterados.

Se encuentran en Jerez de regreso de Sevilla, los Sres. Marqueses de Villamarta-Davila, quienes permanecerán aquí hasta el invierno.

Teatro de Esclava.—Una repentina interrupción el alumbrado eléctrico y que duró más de media hora, impidió que anoche se empezasen las representaciones del Teatro Esclava a la hora de costumbre, originando no pocas pérdidas a la Empresa, puesto que la primera sección dió principio después de las nueve de la noche.

Restablecido el alumbrado, pero ya con poca luz pública, porque parte de él había abandonado el local, se representó La Guardia Amarilla, en la que, como habitualmente, la Srta. Corro estuvo muy acertada en su agraciado papel de Ernesto que cada noche ejecuta con más gusto y perfección.

El Sr. Cerbón cumplió como bueno, desempeñando su papel con naturalidad y gracia, sin recursos de mal gusto.

Lo avanzado de la hora, en que se pusieron en escena las demás obras nos impide dar cuenta del estreno anunciado, y del que oportunamente nos ocuparemos.

Los Borrachos la obra del día hoy en Jerez, proporciónó otra buena entrada, y ocasión a sus intérpretes para ganar aplausos.

cuya vaguedad embelesa nuestros sentidos y deleita nuestra alma.

Todos los ojos femeniles abrasan con los relámpagos de luz que despiden desde las negras concavidades en que parece sepultarlos los toscos agujeros de la careta.

Pocas veces nos asomamos a estos que no estamos poseídos de la más punzadora curiosidad y ardorosa vehemencia, pretendiendo encontrar en aquellos focos chispeantes, el algo que sólo vive oculto en los imaginarios repliegues de la fantasía.

Así, que no es extraño que una mascarita revoltosa y provocativa, haga de nuestra gravedad su más delicioso juguete, y nos lleve y nos traiga a su capricho, mientras estemos en brazos de esos éxtasis insensatos y adormecidos por el arrullo de halagadora ignorancia.

Si llegamos a conocerla, ¡qué profundo desencanto, qué amarga decepción se apodera de nuestro espíritu!

Es el triste despertar de un sueño venturoso.

Nos arrepentimos de nuestra dócil consecuencia y reprochable debilidad, y aun llegamos a sentir las cueles mordeduras de la vergüenza.

Todo ha sido una broma; hasta los aturdimientos desvanecimientos del ánimo y las engañadoras caricias de la esperanza.

Si en aquel momento nos dicen: ¡adios que no me conoces! sentimos penosa contrariedad.

Y obedeciendo a natural impulso contestaría mos a la máscara insolente:

¡Qué mucho, si no puedo conocerme a mí mismo!

Pero invertiríamos los términos, convirtiendo la burla descarada de un día en la mofa encubierta de siempre.

Sin embargo este es el verdadero Carnaval, el que dura todo el año, toda la vida.

En él comenzamos por desconocernos a nosotros mismos y concluimos por desconocer a nuestros semejantes. Por eso renunciamos a hacer su historia, porque su historia es la de la humanidad.

El otro no es más que una ligera ráfaga, un destello de la eterna locura que vive aprisionada en nuestro cerebro.

Sus bromas son pesadas en muchos casos; producen graves sinsabores, lágrimas acerbas, tal vez la desgracia. Pero nunca son comparables sus decepciones a las de ese perpetuo Carnaval que mata nuestras ilusiones, destroza nuestras esperanzas y agobia nuestro espíritu. Nada tan triste, tan horroroso como la asquerosa fealdad de las miserias ocultas bajo la máscara de mentida bondad ó falso amor. Desgraciado del que llegue a sorprender a uno de esos seres disfrazados sin la careta. Para él ha terminado el Carnaval. Porque entonces comienza a recorrer su verdadero Calvario.

brozas golosinas de la Piñata, y olvide sus promesas formales de arrepentimiento; que prefiera la agitación vertiginosa del baile, a la sosegada quietud de la contemplación; los harapos multicolores del alegre disfraz, a las negras vestiduras del dolor, y la embriaguez de los sentidos, turbados por los vapores del excitante vino, a la apacible calma del espíritu que bebe las ondas de la luz divina, y sueña con volar a las regiones ignotas envuelto en las azules espirales del oloroso incienso.

LAS FILIPINAS

GENEROS NACIONALES Y EXTRANJEROS

DE DIONISIO GARCÍA PELAYO LARGA, NÚMERO 9.

Realización verdad de todos los artículos de la temporada de verano.

2.000 piezas de percales y céfiros a medio real vara. Grandes surtidos en Sedas, Granadinas, Alpacas, Lanan, Crespones: Céfiros y Batistas de gran novedad. Especialidad en Jergas, Estambres, Cheviot, Primavera, Alpacas y Driles para trajes de caballeros a precios muy reducidos. 50 p. de baja a todos los pañuelos Bordados de crespón de la China. Americanas de alpaca confeccionadas a 35 Reales. Se dispone de reputado sastre que confecciona trajes a medida desde 25 ptas. PRECIOS FIJOS.—VENTAS AL CONTADO

Hay que fijarse en la gran rebaja de precios que hace esta casa en todos los artículos de la temporada de Verano. 4.000 piezas de Organdis estampados a 15 céntimos vara. Realización de toda clase de lencería para trajes de Señoras desde 2 l/2 reales vara. 40 p. de baja en las Primavera, Estambres, Jergas, Cheviot, Alpacas, Driles y demás artículos para Caballeros. Gran surtido en pañuelos crespón de la China lisos y adamascados. Colchas de piqué en colores, para matrimonio, a 70 rs. En-tout-cas «fin de siglo» y gasas de seda a la mitad de su precio. Piezas de Grano de oro, con 24 varas, en 40 rs. Ternos confeccionados a medida desde 25 pesetas.

PRECIO FIJO.—VENTAS AL CONTADO. NOTA.—Las Filipinas es hoy el único Establecimiento que ofrece mayor garantía al comprador, por la razón en que todas sus operaciones de venta las hace bajo el más riguroso precio fijo, evitando por este medio las molestias y perjuicios que se ocasiona al público en sus intereses siempre que hay regateo.

OCASIÓN EXCEPCIONAL. EL BAZAR JEREZANO SE TRASLADA del núm. 23 al núm. 16 de la calle Larga, y con este motivo se realizan todas las existencias por la mitad de su precio.

PERDIDA.—La de unos gemelos en este negro con las iniciales BFB que se extraviaron el día de San Juan desde la Plaza del Arenal al recreo denominado «El Cuco» camino de S. villa.—La persona que los entregue en el escritorio B de la calle Cuadro, calle Medina, será gratificada expéndidamente

Estado de servicios municipales DIA 17 DE JULIO CEMENTERIO. Cadáveres sepultados.—Hombres, 4 Mujeres, 1—Niños, 3—Niñas, 0—Total: 8

Matadero de Jerez de la Frontera Reses degolladas en el día 18

Juzgado Municipal de San Miguel REGISTRO CIVIL MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 16 y 17

Juzgado Municipal de Santiago. REGISTRO CIVIL MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 16 y 17

Boletín Religioso. JUBILEO CIRCULAR.—El Carmen de Santa Ana. Dicha iglesia en el santuario de Santo de Hoy.—Santa Aurea, vg. y m. y Santa Macrina y Mañana.—San El as prof. y fr. y Santas Libada y Margarita vgs. y mrs.

IGLESIA DEL CARMEN. Solemnes cultos con que los RR. PP. Carmelitas residentes en esta ciudad y en unión con ellos su Venerable Orden Tercera y Hermandad del Santo Escapulario celebrarán en el presente año la festividad principal de su inmaculada Madre y excelsa instituidora la Santísima Virgen María del Monte Carmelo.

Martes 17. En este día y los restantes de la Octava se celebrarán con toda solemnidad los Divinos Oficios, y a las siete de la tarde se hará el acostumbrado Septenario, con sermón que predicará en todo él, el expresado Sr. Sanz y Sarabia.

Jueves 20.—Fiesta del gran Patriarca de la Orden Carmelitana Nuestro Padre San Elias. A las ocho de la mañana función solemne con panegírico que predicará el Reverendo P. Fr. Manuel Lirio, Prior del Convento de Santo Domingo de esta ciudad.

CAPILLA DEL SMO. CRISTO DE LA YEDRA. Hoy continúa en dicha capilla, después del toque de oraciones, una devota novena a la Soberana Emperatriz de los Cielos, bajo el título del Carmelo, terminándose todas las noches con las letanías y los cánticos propios de esta devoción.

Acuerdo del Consejo de Ministros.—Prórroga indefinida de las sesiones.—Los ministros de jornada.

Madrid 18 de Julio de 1899, a la 1 de la madrugada. El Consejo de Ministros ha acordado prorrogar las sesiones de Cortes indefinidamente, en vista de la urgente necesidad de aprobar las leyes económicas. El Ministro de Fomento acompañará a la Reina y le sustituirá Gómez Imaz cuando se apruebe el presupuesto de Marina.

La peste bubónica en la Isla Mauricio.—Los proyectos del Gobierno. Madrid 18 de Julio de 1899, a las 10'15 de la mañana.

En la Isla Mauricio ocurrieron en la segunda semana de Julio 20 casos de peste bubónica y 14 defunciones. A pesar de la enérgica actitud adoptada por el Gobierno, se duda de que consiga la aprobación de los proyectos que desea preferentemente.

Negociaciones con las minorías.—Intransigentes.—Cotización. Madrid 18 de Julio de 1899, a las 5'45 de la tarde.

Se han entablado nuevas negociaciones para concertar un arreglo con las minorías. Maura, Romero y Canalejas se muestran intransigentes. Consolidado, 62'60 Falta los cambios.

La libertad de los prisioneros.—Secreto profundo.

Madrid 18, 6'10 tarde. En el Senado el conde de las Almenas interpela sobre la liberación de los prisioneros filipinos. Si se niega a romper el secreto de las negociaciones.

Disposiciones de la Autoridad

El Marqués de Casa-Bermeja, Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad.

Hago saber: Que en cumplimiento a lo prevenido en el artículo 67 de la Ley Municipal vigente, queda expuesto al público en el negociado respectivo de la Secretaría Municipal, el estado demostrativo de la formación de Secciones en que se han dividido los señores contribuyentes para componer en unión del Excmo. Ayuntamiento la Junta Municipal que ha de funcionar durante el presente año económico.

Las reclamaciones para ante la Excelentísima Diputación Provincial podrán interponerse por conducto de esta Alcaldía dentro del término de ocho días contados desde la publicación del presente edicto en los periódicos de la localidad. Jerez de la Frontera 18 de Julio de 1899. El Marqués de Casa Bermeja.

Pasatiempos.

JEROGLIFICO COMPRIMIDO POR B. A. P.

So (1)

SOLUCIONES CORRESPONDIENTES AL DIA 3 Al logogrifo: Utrera. A la combinación: Salero. Al jeroglífico comprimido: Silencio.

VAPORES

Table with columns: Salidas del Puerto, Salidas de Cádiz, MIERCOLES 19, 8 30 de la mañana, 10 de la mañana, 14 de la idem, 2 de la tarde, 3 30 de la tarde, 4 30 de la id.

JUEVES 20

Table with columns: Salidas del Puerto, Salidas de Cádiz, 8 30 de la mañana, 10 de la mañana, 11 de la tarde, 1 de la tarde, 2 de la idem, 3 de la idem.

TEATRO ESLAVA

Gran compañía cómico lírica bajo la dirección del distinguido primer actor D. Ser vando Carbón. Funciones para hoy: A las ocho y cuarto.—El sainete en un acto, «Los Borrachos.» A las nueve y cuarto.—El sainete en un acto «La tragedia en el mesón ó Los dos contrabandistas.» A las diez y cuarto.—La zarzuela en un acto «La Diva.» A las once y cuarto.—El boceto lírico en un acto «El mantón de Manilla.» PRECIOS.—Butacas 50 cént. Delanteros 0'25 id. Gradas 0'15.

El establecimiento de «Agua ni trogenadas de Urberuaga de Ubi-la» (Marquina, Vizcaya), se recomienda por su gran confort y suntuosas instalaciones. Se usan con grandes éxitos en todas las enfermedades del pecho, por ser las únicas análogas a las de Panticosa. Se remiten gratis Memorias y Guía a quienes las pidan.

Anuncios de interés.

PERDIDA.—La de un llavero con varias llaves pequeñas, que se extravió el Domingo desde la plaza de Eguilaz a la iglesia de San Francisco. La persona que lo haya encontrado y lo devuelva a la imprenta de este periódico recibirá una gratificación.

UN PRECIOSO PARTIDO

con vista a la calle Larga, se arrienda en la plaza de Eguilaz.—En la imprenta de este periódico darán razón.

Timbres eléctricos.—Se instalan con gran economía por Mateo Marin, Caracuel, núm. 6.

LERMA Y C. Valdepeñas DEPOSITO Francisco de Cala BORNÓ 5

NUEVO COLEGIO.—Bajo la advocación de San Isidro se ha inaugurado un Colegio de primera enseñanza elemental y superior, dirigido por el profesor D. Benito Mantecón, en la plaza de Belen, núm. 9, para los jóvenes que deseen ingresar en la segunda enseñanza ó pretendan dedicarse al comercio.—Se dan lecciones a domicilio.

Se arrienda.—Un granero en bajo, asfaltado, de 5.000 fanegas de cabida en la calle Antonia de Dios núm. 16.—Evora 17, darán razón.

Paja de trigo.—Se vende en el Rancho Río Viejo, a 5 pesetas carga y 50 carrajas. Horas de despacho, de sol a sol. Los vales se recojen en la Panadería calle Medina

Paja de trigo.—Se vende en la calle de Santo Domingo número 3, a 5 pesetas la carga y por carrada en la puerta del comprador a 50 pesetas y 35 céntimos arroba.

Se arrienda en precio económico el pequeño partido principal de la casa calle Larga, núm. 33.—En la imprenta de este periódico darán razón.

TARJETAS DE VISITA desde 1'50 peseta el ciento.—Se hacen en la imprenta de este periódico.

SE VENDEN

A voluntad de su dueño, las casas calle Caldereros núm. 1 y Cazorra Alta núm. 5. Darán razón en la imprenta de este periódico.

SOLICITOS para introducción de cereales.—Se hacen en la imprenta de este periódico

El médico de la Armada D. Manuel Ruiz Gar ia ha establecido su gabinete de consultas en la calle San Agustín 11, de 12 a 2 de la tarde.

Se vende una caldera de vapor horizontal de 10 caballos, con su motor y alguna maquinaria, propia de la fabricación de harinas. En la imprenta de este periódico darán razón.

PERDIDA.—Se suplica a la persona que haya encontrado un medallón con un retrato de señora, en esmalte, que se extravió el día 13 por la tarde en la Alameda Vieja, haga el favor de entregarlo en la calle Guadalete, núm. 7, donde se le gratificará.

Obras de D. Eugenio Agacino, Cartilla de electricidad, práctica 6 pesetas empastadas y 5 en rústica. Cartilla de máquinas de vapor, empastadas 4 pts. Se vende en la librería calle Larga número 33

Se arrienda un granero de 1.800 fanegas, en la plaza de Basurto, n.º 7. En la barbería, Lancería 1, darán razón

Ni el excesivo calor que sentimos en estos días ha sido motivo suficiente para ordenar que se tapen las bocas de las madronas. Será posible que pase el verano sin tomar esta medida tan recomendada por la higiene? Los vecinos que tienen delante de sus casas una de esas bocas están satisfechísimos de ese abandono.

El doctor Laponi, médico de Cámara de Su Santidad León XIII, ha declarado en público que el estado de salud del Papa es inmejorable; que sus facultades, tanto físicas como intelectuales, son excelentes, y que con el régimen de vida que observa el Sumo Pontífice puede afirmarse que León XIII está en condiciones de cumplir los cien años de edad.

Más barato.—Los manguitos para los mecheros «Auer» legítimos los vendo desde hoy a 1 peseta 75 céntimos.

Aviso utilísimo.—Enfermo que padecía de los bronquios y pulmones, si nuestros malestares están acompañados de opresión ó sofocación, ya os aliviara el uso de los polvos Louis Legras que, en menos de un minuto, calman los accesos más violentos de asma, catarro, sofocación, tos de bronquitis antiguas y curan progresivamente.

Adolfo Luque, farmacéutico, Larga 73, Jerez, envía franco una caja de estos polvos contra 3 pesetas una.

En la subasta de carnes verificada de anteaer, han sido contratadas a los precios siguientes: De vaca: a 1'46 pesetas el kilo.—Baja 2 céntimos. De lanar: a 1'20 pesetas el kilo.—Sube 20 céntimos.

Si desea Agua de Colonia de aroma exquisito y permanente, pida la de Orive, que es la de más agradable perfume y la única verdaderamente higiénica, preferida a las extranjeras por los patriotas, distinguida por los elegantes y mimada para su toilette íntima por la aristocracia. Clase extra, superior a las más acreditadas. La más barata del mundo. Frascos corrientes de 3 a 12 reales. De gran lujo de 5 a 26 rs. Farmacias y perfumerías. Por medida remesa solamente su autor a domicilio, franco envase estación ferrocarril Bilbao, 5 pesetas litro. Por 4 litros a 4 pesetas. Jerez: Farmacia del Arenal.

Dicen de Londres:

Comunican que el Daily Telegraph, al no hacer comentarios el rumor de que los italianos Riciotti y Garibaldi, se han dirigido a la república Argentina para levantar fondos y producir un movimiento que concluya con la monarquía italiana.

Añádese en el referido diario que los católicos italianos secundarán la empresa, prometiéndose todos establecer en Italia una república bajo el protectorado del Sumo Pontífice.

Dicen del Puerto:

El Excmo. Sr. D. Sebastián de los Herreros, Arzobispo de Valencia, con motivo de los honores que se le han hecho a los restos de su hermano el Venerable Dr. don Diego de los Herreros, en la traslación de restos hecha hace poco desde el Cementerio Católico de esta ciudad al panteón que en la Iglesia Mayor Prioral tiene la Hermandad de San Pedro, ha concedido las distinciones siguientes:

Al Sr. Arcipreste de esta ciudad D. Francisco Espejo la de «Examinador Sinodal», y a los Sres. Dr. D. Mariano del Toro y Pacheco y capellan D. Ricardo Luna y Ariza las de «Licencias Remotas»

Reciban nuestra enhorabuena los expresados señores por tan merecidas distinciones

El presidente de la Comisión de Fiestas del Excmo. Ayuntamiento D. Alfredo Felices, ha invitado al señor canónigo arcipreste de Cádiz Sr. Galán, para que haga el panegírico de la fiesta de Nuestra Santísima Patrona la Virgen de los Milagros.

Nos parece acertadísima la elección.

Ayer se ha empezado la instalación de los arcos voltaicos en la Plaza de Peral, para el mejor alumbrado de dicho paseo.

Reuma.—No hay uno que resista a las fricciones del Balsamo antireumático de Orive. Es el mejor calmante que usan los médicos para curar a sus clientes del dolor reumático y neuralgico. Farmacias de crédito.—En Jerez: Farmacia del Arenal.

UNA CURACIÓN

QUE SE PRESTA Á REFLEXIONES

El 19 de febrero de 1897 recibía un farmacéutico de París la carta siguiente: «Hace unos cuantos años que cogí un enfriamiento á consecuencia del cual se me presentó un fuerte constipado que descendió por entonces y degeneró en un catarro de la peor especie. Hoy me encuentro afectado de una bronquitis espantosa, no puedo respirar con libertad y experimento una gran opresión. Tengo el estómago lleno de fleugas, no puedo dormir y no

tengo libre un solo momento el pecho. Por las mañanas toso y gargaréo por espacio de dos horas hasta que las fleugas se desprenden, pero, sobre todo cuando más sufro es en el invierno. Esto me produce deseos de vomitar, pero no llego á conseguirlo. He ensayado muchos remedios, tisanas, jarabes, sin lograr alivio con nada. El médico me ha dicho que me vuelvo asmático. No tengo apetito ni gusto parada. En el periódico que ordinariamente le he visto el relato de las curaciones obtenidas con el Alquirán de esa casa en circunstancias parecidas á las en que yo me encuentro. Ruegole me envíe un frasco de verdadero Alquirán

Guyot. Espero que me ha de aliviar. Firmado: Francisco Martínez, plaza Mayor, Avila (España).» Después de haber ensayado el verdadero Alquirán Guyot, el señor Martínez escribió de nuevo lo que sigue: «El 31 de mayo de 1897: Mi muy estimado señor Guyot: He hecho uso del frasco que V. me ha enviado tomándolo á todas las comidas, tal como está prescrito. ó sea una cucharada de alquirán, como las de café, por cada vaso de líquido. Ya desde este primer frasco encontré una mejoría notable en mi salud. Arrojaba más fácilmente las fleugas que me obstruían el estómago, se me presentó algún apetito y pude dormir algunas horas sin

encontrarme molestado en la respiración. Continué usando el Alquirán Guyot y después de tres frascos desaparecieron los accesos de tos que me consumían. Ahora tengo buen apetito. Ya no arrojo fleugas y he recobrado las fuerzas completamente.» «Le agradezco en extremo haber inventado el Alquirán Guyot y crea que yo no puedo sino recomendar el remedio de V. á todas las personas que sufren de bronquitis y catarros como el que yo tenía.» Firmado: Francisco Martínez.» El uso del Alquirán Guyot á todas las comidas, á la dosis indicada en la carta que dejamos re-

producida, basta, en efecto, para curar en poco tiempo el catarro más rebelde y la bronquitis más antigua. Algunas veces hasta se consigue dominar y aun curar la tisis por declarada que esté; pues el Alquirán detiene la descomposición de los tubérculos del pulmón matando los malos microbios que son la causa de esta descomposición. — Esto es sencillo y exacto. El menor constipado puede degenerar en bronquitis si se le abandona. Por eso no se insistirá nunca demasiado al recomendar á los enfermos que traten de conjurar el mal desde el principio usando el Alquirán Guyot que todos los farmacéuticos expenden.

PÍLDORAS MOUSSETTE
Neuralgias
Jaquica
Ciática

CLIN y COMAR - PARIS
EN TODAS LAS FARMACIAS

Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO N.º 60. - PRECIO FIJO - APARTADO 14.

GRAN OCASION

Esta casa REALIZA cuanto tiene de existencias en **MANTONES BORDADOS DE LA CHINA.**

con una considerable rebaja. Ha recibi ó todo el surtido de verano en telas y confecciones. Muy en breve espera las últimas novedades de París y Lyon.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CÁDIZ.

NOTA.—Rogamos nuevamente á nuestros buenos parroquianos no nos devuelvan las telas después de recibirlas, para no hacernos sufrir el disgusto de negarnos á recibirlas.

Los Domingos y días festivos, cerrado.

MONTE DE PIEDAD

El Jueves 20 de Julio de 1899, de 12 á 3 de la tarde se venderán en subasta pública las alhajas á continuación expresadas procedentes de los empeños del mes de Abril de 1898, si antes ó en el acto no las redimen sus dueños.

- 632 Un reloj y leonina de plata. 17'25
- 640 Unas mal... de oro. 8'75
- 650 Una sortija oro y brillantes. 3'00
- 683 Unos zarcillos de oro y esmalte. 8'75
- 684 Un portamonedas de plata, unas corchetes id., una sortija oro y alfiler. 8'75
- 706 Dos servilleteros y una pañueta de plata. 7'25
- 749 Un reloj de oro. 48
- 750 Una sortija de oro y piedra. 11'50
- 752 Dos sortijas de oro y piedra. 7'25
- 755 Cuatro anillos de oro. 3'75
- 764 Cucharas y tenedor de plata. 11'50
- 817 Un reloj de plata. 8'50
- 856 Una saboneta de plata. 11'50
- 858 Una cuchara y cucharita de plata. 7
- 863 Unas aretas de oro y perlas. 5
- 908 Dos cucharitas de plata. 2'50
- 913 Un imperdible aretas y gemelos de oro. 11'50
- 917 Una cuchara y tenedor de plata. 10'50
- 924 Una saboneta de plata. 8'75
- 930 Un reloj y leonina de plata. 17'25
- 971 Unos zarcillos de oro y corl. 7'25
- 997 Unos zarcillos de oro y venturina. 5
- 1025 Un medio aderezo de oro y zarcillos oro. 17'25

- 1050 Un reloj de plata. 11'50
- 1057 Unos zarcillos de oro y coral. 6
- 1066 Un reloj de oro. 120
- 1067 Una saboneta y leontina. 66
- 1091 Una saboneta de oro. 30
- 1101 Catorce cucharas, trece tenedores incompletos, trece cucharitas, siete tenedores chicos incompletos de plata. 215
- 1126 Una saboneta y cadena de plata. 11'50
- 1156 Una sortija oro y brillantes. 24
- 1177 Tres cucharas y dos tenedores de plata. 16
- 1178 Dos gemelos y dos pañuelos de oro. 21'50
- 1182 Unos zarcillos coral y alfiler oro y piedras. 47'25
- 1185 Un reloj de plata. 11'50
- 1186 Unos zarcillos coral y un alfiler. 6
- 1190 Una sortija oro y diamante. 8'25
- 1243 Unos zarcillos oro y topacios. 6
- 1248 Una cadena de plata. 3'75
- 1278 Una saboneta de oro. 36
- 1284 Una cadena de plata, dos anillos id. tras anillos oro, zarcillos de bolita y una gargantilla y cruz de plata. 11'50
- 1290 Un reloj sin cristal. 17
- 1335 Una cadena de plata. 7
- 1352 Un reloj y leontina de plata. 17
- 1363 Un anillo oro y brillante. 36
- 1382 Unos zarcillos y un anillo. 2'50
- 1385 Una pulsera de plata. 2'50
- 1401 Un reloj de plata. 11'50
- 1403 Una sortija oro y piedras. 8'25

Jerez 1.º de Julio de 1899.—El Director Gerente, J. M. Perez Lara.

GABINETE MEDICO AMERICANO, CALLE ALCALA, 23, 1.º (Canto Calatravas) MADRID
(FUNDADO EN 1796 por el bisabuelo del actual Director)

CONSULTA DE MALES ESPECIALES

Personal diaria de 10 á 3, gratis á los pobres, y por carta (con toda reserva) á los de provincias.

CURA EN DOS DIAS

Boticas de España y América y en el GABINETE MEDICO AMERICANO, CALLE ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Consultas y prospectos gratis, personales y por correo. Estos medicamentos se envían por correo, certificados y bien envueltos, mandando su valor en libranza ó sellos al Director. (La única medicación infalible y siempre secreta.)

MAL DE ORINA

CURA RAPIDA SIN SONDAR NI OPERAR

Dilatación de las ESTRECHECES. Rotura y expulsión de los CALCULOS (pedra) y ARENILLAS. Catarro de la VEJIGA y RINONES (cólicos nefríticos), próstata, INCONTINENCIA, debilidad orina TURBA, sucia con posos blancos, rojos ó de sangre, etc. Infalibles SALES KOCH, frasco, 7 ptas. CALMANTES INSTANTANEOS DEL DOLOR AL ORINAR y DE LA RETENCION. Venta Boticas y GABINETE MEDICO AMERICANO, CALLE ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Consultas gratis, y por carta los de fuera. Van correo enviando en carta certificada 7 ptas. sellos ó libranza.

DEBILIDAD Y EXCITACION NERVIOSA, NEURASTENIA, ANEMIA

IMPOTENCIA

jamás. TONICO KOCH; frasco, 9 ptas. Venta buenas Boticas y GABINETE MEDICO AMERICANO, CALLE ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Consultas gratis y por carta. Va correo enviando en carta certificada 9 ptas. sellos ó libranza.

El Director del GABINETE MEDICO AMERICANO contesta gratuitamente, con toda reserva y á correo vuelto, todas las consultas y preguntas que se le hagan, dirigiendo las cartas, calle Alcalá, núm. 23, 1.º, Madrid. También envía gratis prospectos en español, y pueden pedirse en casa de nuestros Depositarios.

En Jerez de la Frontera, vende estos preparados la Farmacia del BUEN SUCESO, Caballeros 12, y demás Farmacias y Droguerías bien acreditadas

No más Canas
AGUA SALLÉS
Esta Agua sin rival progresiva ó instantánea, devuelve á los Cabellos blancos y á la Barba su **COLOR PRIMITIVO**—Rubio, Castaño, Moreno ó Negro. Bastan una ó dos aplicaciones sin lavado ni preparadas.
PRODUCTO INOFENSIVO RESULTADO GARANTIZADO
SALLÉS, Filis, 73, Rue Turbigo, PARIS.
VÉNDESE EN TODAS LAS PERFUMERIAS Y PELUQUERIAS
Por mayor, Cebrián y C.ª, Puertaferriosa, 18, Barcelona.

GRATIS A LOS LECTORES DE ESTE PERIÓDICO
de vulgarizar sus magníficos **RETRATOS** AL CARBÓN.
La Asociación de Artistas Parisienses (la más grande institución de Francia, de reproducciones artísticas) hará á todos los que manden una fotografía, una hermosa ampliación al tamaño natural, hecha al carbón enteramente gratis, á condición de enviar cortado este anuncio ó dentro de veinte días, á contar desde la fecha de este periódico, á Mr. SCHNEIDER, Director de la Asociación de Artistas Parisienses, en su domicilio particular, 28, Rue de Moscou, Paris. Fotografía será devuelta intacta con la ampliación. Escribise el nombre al dorso de la fotografía.

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL D.º FRANCK
Purgativos, Depurativos y Anti-sépticos
ESTREÑIMIENTO
y sus consecuencias:
JAQUECA — MALESTAR — PESADEZ GÁSTRICA
CONSTIPACIONES — ENFERMEDADES INFECCIOSAS
Esas el FÉCULO adjunto en 4 Colores.
Paris, P.º LAFITTE, 81, Rue des Fossés y 11, Rue de Valenciennes.

Cada lata va acompañada de certificaciones de eminencias médicas, las que garantizan la bondad de este producto.

TEOBROMINA FOSFATADA
ALIMENTO COMPLETO PARA MADRES, NODRIZAS, NIÑOS y PERSONAS debilitadas.
Deposito general Srs. LOPEZ Y FORTUNATI
SOCIEDAD PROPIETARIA DE LA TEOBROMINA
JEREZ LARGA 73 Y 75.
Representante en Cádiz y los Puertos:
JOSE MARTIN NAVAS,
Virgili 7, triplificado.

PÍLDORAS Y JARABE de BLANCARD
con Ioduro de Hierro inalterable CONTRA la Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Opilación, la Escorbútica, etc.
Es el Producto verdadero con la firma BLANCARD y las señas A.º, Rue Bonaparte, en Paris.
Precio: Píldoras, 4 fr. y 2 fr. 25; Jarabe, 3 fr.

TARJETAS
Desde 1'50 pesetas, el ciento.
Se hacen en la imprenta de este periódico.

HARINA LACTEADA NESTLÉ
ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS PERSONAS DEBILITADAS
Agente general en España, viuda de Rafael Romero.—Jerez de la Frontera.

PÍLDORAS DE DEHAUT
no tienen en purgarse, cuando necesitan. No temen el asco ni el cansancio, por que, contra lo que sucede con los demás purgantes, este no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café, el té. Cada cual escoge, para purgarse, la hora y la comida que mas le conviene, según sus ocupaciones. Como el causancio que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente á volver á usar en pesas cuantas veces sea necesario.